
Több mint kétszáz büntetőjegyzőkönyvet v
ettek fel a 

... 

„Harcolj az igazságért" 

Szerkesztőség és kiadóhivatal Petroeseni. 
Előfizetési árak 

Fél évre 90. Eg 

Főszerkesztő: Molnár Sándor. 

Egy hónapra 15 Lei. Negyed évre 45. l X-évf. 35 szám. 

évre 180 Let. 

Bankoknak, részvénytársaságoknak, egyesüle 

teknek, kaszinóknak évenkint 500 Lei. 
a hirdetés 3 Lei c—2, Apróhirdetések 

szavanként 3 Lei. Vastagabb betűből 6 Let. 

A tagokért van a Társadalombiz- 

tositő vagy a tagok vannak 
az intézetért ? 

zslvölgyi kisiparos társadalom ellen Petrozsényban, a 

Társadalombiztositó hibái miatt - Tükörkép arró
l, hogy 

miért büntetik meg a kisiparosokat, akiket a
mugy is 

agyonsulytott már a sok balkezes intézkedés – Az 

ország kisiparos társadaima egységes memo
randumban 

kér orvoslást bajaira. 

Ösmerntes, hogy a kormány ebben az évb
en két törvényt ís 

hozott, a mely a volt betegsegélyző intézetet akarta átformáln
i. Az első 

törvényt még az év elején szavazta meg a 
parlament, a melynek azon- 

ban rengeteg hátrányos paragrafusa került
 a végrehajtási fórumok elé és 

A törvény ilyenformában nem is martadt 

a törvény készítők is befáttak, hogy an
nak végrehajtása és a gyakorlat- 

ban való alkalmazása lehetetlen és több
 nehézség származott belőle, mint 

előny és így csak hamar ujabb törvényja
vaslatot dolgoztak ki és ebben 

a javaslatb gységesít az egész ország betegsegélyzői tőrvényeit, 

vagy is központosították az addig mégyféle törvény alapján működő 

ugynevezett cassa cercuale törvényeket. 

Az április 8-án megszavazott törvény az addigi hatáskörét 

kibövitette a betegsegélyzőnek, valamint
 egy későbbi miniszteri rendelet 

még ujabb módosítást eszközölt rajta, ug
y hogy a junius elsején megjelent 

ujabb törvény, illetve annak végrehajtási
 utasítása egészen mást tartalmaz, 

mint a pár hónappal azelőtt végrehajtas
ra küldött törvény paragrafusai. 

A megszavazott törvény értelmében a 
jövőben a kisiparosság 

is tagja lett a betegsegélyzőnek. A törvény szerint ugyanazok a jogai, 

mint az intézet többi tagjainak és ugyanazok, sőt még nagyobbak a 

kötelezettségei is a betegsegélyzővel szemben, mint
 a régi, illetve 

az alkalmazott tagoknak. 

Egyik hátránya és főhátránya ennek az 
uj törvénynek, hogy 

a munkaadót arra kötelezi, hogy ha va
lamely alkalmazottja beteg lesz, 

ugy a betegségétől számitott hét napot a munkaadó köteles neki ki- 

fizetni és csak hét nap eltelte után
 kap a Társadalombiztosítótól 

a betegségének idejére a neki járó
 táppénzt. Ez teljesen igazságtalan, 

mert hiszen a tagok azért fizetik a bete
gsegélyző tagdíjait, hogy betegség 

csetén onnan kapják meg az őket meg
iffető táppénzt és ne pedig az amugy 

is nagy nehézségekkel küzdő-főleg kisiparosokkal fizettessék azt meg. 

A törvény életbeléptetése után nagy elég
edetfenség t t 

a kisiparosok között. Az ország kés
iparos szervezetei mindenfelé tiltakoz

 

tak az ellenük hozott határozatok ellen
, de a törvény törvény és azt tisztelni

 

kell és azt a végrehajtószervek végr
e is hajtották. Ez ellen nem ís volna 

kifogás, de a végrehajtás előtt a 
betegsegélyző intézete a törvény uta

si- 

tásait elfelejtette közölni a tagokkal
 - és mint a zsilvölgyében történt 

az 

intézetnek ezen mulasztása miatt, 
egy bizonyos Oláriu nevü inspector 

végig járta az összes kisiparosokat és Kkérdőre vonta őket, hogy miért 

nem tartják be a törvényt és miér
t nem váltják ki a tagkönyveiket. 

Hiá- 

ázták a kist k gy nekik halvány fogalmuk sem v 

tél 

atőrvény rendelkezéseiről, nem 
használt semmiféle beszéd mert a

z inspec- 

tor ur jegyzőkönyvet vett fel az
 esetről és ilyenformán csak egyedül a 

zsílvölgyében, több mint kétszá
z büntetőjegyzőkönyvet vettek f

el, a mely 

többszáz let büntetéssel sujtja az
 ottani kisiparosságot fejenkint. 

Megkell 

állaptsuk, hogy ebben az ügyben
 e dül a betegsegély hibás, 
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a mely nem közölte idejébe
n a kisiparossággal a törvén

y rendel- 

kezéseit. Ilyentormán tehát a 
kisiparosságot nem is lehet fel

előség- 

re vonni, akaratánkivül történ
t mulasztásalért, Végeredmén

yben a 

fehetetlen akadályt gördített a betegsegé
lyző egészséges haladásának elébe. 

sokáig érvényben, mivel maguk 

tagok tagdijat fizetnek az intézetnek, tehát a belfizetett 

összegükért elvarják, hogy az Intézet kellő módon értesitse 

őket, ha valami változás történik a mi őket is érdekli. 
A tö k a kisi é kat sujtó paragrafusa ellen 

t A 

most megmozáult az egész ország kisiparos tá 

székelő munkaadó kisiparosok szövetsége legutóbb memorandumot 

dolgozott ki, a melyben részletesen felsorolja mindazokat a hibákat, 

a melyek csak hátrányára vannak a munkaadó kisiparosságnak 
és 

kéri az illetékes miniszteriumot, hogy a törvénynek ezeket 
a pontja- 

it módosíttassa a megnyiló parl i ülésszakb mivel ha ezek 

a paragrafusok továbbra is érvényben maradnak, ugy ebből igen 

nagy kára lesz az ország kisiparos társadalmának. 
Az illetékes miniszteriumhoz küldött egységes memoran- 

dom a fentieken kivül részletesen foglalkozik a törvény 
többihibái- 

val is. Igy például egyik igen sérelmes kedése a betegsegél 

zőnek, Rogy a tagokat katonás sorrendben osztja be 
az orvosi vi- 

zitnél és allabétik db Vagy is akár tetszik, a tagnak, 

akár nem, neki ahoz az orvoshoz kell menni, amelyikhez 
a beosz- 

tott alfabétikus rendszer szerint a nevének kezdőbetüi után tartozni 

kel!. Ez azt jelenti, hogy kényszeritve van olyan orvoshoz menni, 

akível csetleg a magán életben nem tart fenn jó viszonyt és így 

nem is lehet meg a bizalma sem hozzá, mintahogy az orvos sem 

Eezeli őt olyan lelkiismeretesen, mint ha azzal a 
legjobb viszonyban 

élne. De eltekintve ettől, teljesen igazságtalan az, hogy akkor a 

mikor a tagok havonta nehéz millókat Mzetnek 
be tagdij címen, 

még annyi joguk se legyen, hogy azt a betegsegélyzői 
orvost keres 

sék fel, a melyik legközelebb áll hozzájuk és amelyikhez legszíve- 

sebben és legbizalmasabban mennek. 
harmadik szintén furcsa dolog, a mely szintén érde- 

kesen világit rá a betegsegélyzőnél lévő rendszerre 
és ez a gyógy- 

szertáraknál lévő hibás bevezetés. Az a beteg ugyanis, akinek az 

orvos gyógyszert rendel a betegsegélyzői gy ógyszertárból, csak mi- 

kor a gyóg ért jelentkezik jön rá arra, hogy a gyógyszert csak 

ugy kaphatja meg, ha üveget hoz magával. Természetesen 
az szin- 

tén igazságtalan dolog, amelyet megkeli szüntetni. 
Mert tegyük fel, 

hogy az ágyban lévő betegnek sürgősen szöksége van orvosságra 

és a hozzátartozó elszalad az orvoshoz, aki megírja a receptet és 

mivel az orvosság sűrgős, szalad a gyógyszertárba, 
ahol azonban 

öveget kérnek tőle és amig még egyszer hazaszlad 
üvegért, addig a 

beteg meg is halhat, de lagfáob is óriási szenvedésnek van kitéve. 

Kérdezzük, miért nem törlik el ezt a szociális ellenes rendszert az 

intézetnél? Ha egy magángyógyszertárba valaki orvosságért 
megyen, 

ott azonnal kiszolgáljak, nem kérnek tőle üveget, természetesen 

meg is fizettetik, de a betegsegélyző tagjai vajjon nem fizetik e 

meg a rengeteg tagdijban azt az orvosságos üveget, 
a mely a vé- 

geredményben alig Eerül valamibe. 

A betegsegélyző intézet, amelyet fegutóbb Társadalom- 

biztosítónak neveztek el, a jövőben több gondot kell forditson a 

a tagjainak az érdekelre. Több gondot, több belátást, 
több jóakara- 

tot, több önzetlenséget és föleg nearra törekedjenek az inspector 

Urak, hogy ne büntessenek, hanem karolják fel a tagok érdekeit, 

akiknek keservesen megkeresett garasaiból kapják busás 
fizetésüket 

Mert igen furcsa dolog az, hogy a tagok fizetnek, ők 
tartják fenn 

az egész aparátust és a végén most hagy kkeknek tekintik 

őket. 
Molnár Sándor 

- Belügyminiszteri ren- 
delet intézkedik a mészárszékek 
és husipari üzemek müűködései 
engedélyeinek uj kiadási rendjé- 

mészárszékek és husipari üzemek 
müködési engedélyét. Ezentul a 
községek állandó bizottságai ad- 
ják ki az engedétyeket, mig a 

t81 Mint ismeretes, eddig az ál- közegészségügyi bizottság és az 

latorvosok javasfatára az egész- állatorvosi hivatal csak mint jó- 

ségügyi bizottság adta meg a váhagyó hatóságok müködnek. 



2 ZSILVÖLGYI NAPLŐ 

Hammer Dávid festőműv 

Palesztinából a Zsilvölgyi Naplóhoz 
Az alábbi levelet a tehetséges festőgeneráció egyik legerősebb 
tagja, Hammer Dávid írta Palesztinából, a melyet érde 
tartunk leközőíni, mivel nem mindennapi tehetséggel van 

nem mindennapi témát vetit az olvaseközemvés elé 
meg- 

Igen tisztelt szerkesztő Ur! 

Szives elnézését kell kérnem, hogy igéretem dacára ké- 
sésekkel irom palesztinai referátumom, de ennek is megvan a maga 
komoly oka. Ha egy bevándorló egy idegen országba ér, a sok uj 
impresszió és látványosság, ismeretlen szokások és felfogások, annyi- 
ra bóditólag hatnak az emberre, hogy hónapok kellenek ahhoz mig 
magához tér is megtalálja saját énjét, abban az uj forgatagban. Meny- 
nyivel fokozottabban áll fenn nálam ez a boldog bódulat melyből 
még a mai napig sem tértem magamhoz, hogy régi vágyam megva- 
lósult és egy zsidó országban élek, ahol zsidó környezetben kiélhe- 
tem zsidó müvészetemet. Hogy beszámolom teljes legyen, kronolo- 
gikus sorrendben fogok beszámolni élményeimről. Április 4 én in- 
dultamj el Dr. Patai társaságával Budapestről. Va uttal olaszországon 
keresztül mentünk Nápolyig ahol egy oceánjáró gőzössel palesztina 
felé hajóztunk. 

nlasz országban időztünk annyit, hogy a városok neveze- 
tességeit megtekinthettük. Igy Velencében és Rómában töltöttünk 
egynéhány órát, melyek örökké feledhetetlenek nekem. Rómában vé- 
gigjártam a muzeumokat és megcsodáltam Leonárdo da Vinci, Tici- 
án csodás festményeit, melyekhez hasonló tökéleteset és szépel em- 
beri kéz még nem produkált. Megnéztük a Vatikánt is és megcso- 
dáltuk ennek a kis államnak érdekes berendezkedettségét. Persze mi 
is ugyjártunk, ahogy a közmondás szólja: „Rómában lenni és Pápát 
nem látni". Nápolyból a Vulkánia nevü oceánjáró gőzössel Palesz- 
tináig mentünk. A hajó tömve volt amerikai turistákkal és német me- 
nekültekkel. A örök zsidó tragédia megcáfolhatatlan dokumentumát 
nyujtották ezen német menekültek, akik mert kivaló kwálitásokkal 
rendelkeztek a bolygó zsidó átka étte Öket és a kétezer éve ismert 
vándorbotot kellet kezökbe vegyék. A menekültek között igen sok 
neves egyetemi tanár és világszerte ismert ügyvéd volt, számos 
nagyiparos és egy nobeldijas tudos is. Athénben egy napig időztünk és 
megnéztük a város nevezetességeit. A Haifai kikötőbe reggel hét óra- 
rakor érkeztünk meg, de már öt órakor zsufolva volt a fedélzet az 

izgatott utasokkal, akik türelmetlenül várták az igéret földjének a 
megpillantását. 112 7 órakor már látható volt Haifa városának a kör- 
vonala és minél közelebb jutottunk a parthoz, annál nagyobb lett az 
utasok között az izgalom. Egy furcsa remegő érzés vett mindnyájun- 
kon erőt és hirtelen azon vettem észre magam, hogy a mellettem- 
állókkal együtt szemeim könybelábadtak. - Kiváltképpen a németek 
voltak lelkük mélyéig meghatva és örömük az exfázisig fokozódoltt. 
Hatalmas hurrá kiáltás fogadta a hajó kikötését és a Lett kivándor- 
lók zenekara rágyujtott a zsidó himnuszra. 

Nehézségeink a partraszállásnál nem voltak és podgyásza- 
ink átvizsgálása után megnyiltak a kikötő vaskapui és szabadok 
voltunk. 

Haifa város a közeljövő palesztinájának ipari centruma 
lesz. Itt épül a világ egyik legmodernebb kikötője, hatalmas méretei 
és nagy jelentősége már kezd kibontakozni, A kikötő októb ri meg- 
nyitóján a Welsi herceg is részt fog venni. A Haifai utcára kiérve, 
már teljes pompájában elénk tárult a virágzó zsidó élet. Az utcákon 
az ujjászületett héber nyelvet, hallani minden oldalról. Az üzleteken 
héber cégtáblák, a falakon héber plakátok, melyek sokasága között 
elvesznek az arab és angol feliratok. Haifa az ország harmadik nagy 
városa Jeruzsálem és Tel Aviv után, de a szakemberek szerint a leg- 
rövidebb időn belül tulszárnyalja riválisait. Csodaszép fekvése van, a 
tengerparton a dus növenyzetü Karmel hegység oldalán helyezkedik 
el. Hűen le nem irható, milyen hatást és mély benyomást gyakorol 
az uj jövevényre a Haifai villasor, melynél szebbet elképzelni sem 
lehet. Kaktusz és pálmafasorokkal szegélyezett országút mentén fek- 
szik ez a villasor, melyben az amerikai miliómostól kezdve, a föld- 
művestől az iparosig, mindenki helyet talál. Haifától Jeruzsálemig az 
utat autóbuszon tettem mg. Az országút mentén terülnek az arab fal- 
vak, melyek nem nyujtanak valami szép látványt. Az arab talán a 
világ legkulturátlanabb népe és a higéniát még hirből sem ismeri. 
Egy arab lakást megközeliteni csak ugy lehetne, ha az ember a szag- 
ló érzékeit kikapcsolja a szervezetéből, mert különben a nagy bűz- 
től rosszullét fogja el. Ezen nem is lehet csodálkozni, ha tekintetbe 

vesszük, hogy az arab paraszt egyszobás lakásba lakik, ha szegény 
ugy szerényen három felesége van minden feleségének 6 8 gyerme- 
ke. Ha most az átlagos 20 gyermekes családhoz hozzáadjuk, a ház- 
ban levő 5.6 darab macskát és az ágyhoz kötött kecskéket (melyek 

az arabnál mint szent állatok lesznek kezelve és igy különösebb 
pevilégiiyot élveznek a házba) ugy e képzelhetjük milyen vonzó lehet, 
egy arab lakás. Jeruzsálem jgen vegyes érzelmeket kelt az emberben 
a vajlásosabb zsidók Jeruzsálem régi városrészelért rajong és első, 
felztata a dicső mult maradványait megcsodálni és megsiratni. 

([Folytatjuk] 

ész levele Néhbány őszinle araiulációs 
sor Sebreiber Arpádhoz. 

Scheciber Árpád, a Petrosani szénbánya Keleti 
bányájának főbányamestere az elmult szombaton, augusz- 
tus 26-án ünnepelte szolgálati idejének negyedszázados ju- 
bileumát. Schreiber Átpád egyike azon bányabeli hívatal- 
nokoknak, akik tudásukkal és szorgalmukkal kiérdemlik 
fellebvalójuk szeretetét és megbecsülését. Ezelőtt 25 évvel 
épett a Petrosani akkor még salgotarján kőszénbanya kö- 
telékébe és azóta szakadatlanul dolgozva elérte azt a leg- 
magasabb rangot, amelyet szakmájában elérni lehet. Ezen 
idő alatt mindenki részéről csak tisztelet és megbecsülés 
vette körül és nem csak a fellebbvalók és kollegák részé- 
ről, hanem a munkásság is mindig ugy tekintette őt, mint 
akét nem azért kell tisztelni és becsülni mert fellebbvalója, 
hanem mert Schreiber Árpád mindenkor ember tudott 
lenni és ezzel az emberi erényével megszerezte magának 
a munkásság bizalmát is. 

Mi, akik régóta ismerjűk Schreiber kivételes te- 
hetségét, a negyedszázados űnnep alkalmából szeretettel 
és megbecsüléssel hajtjuk meg az elismerés lobogóját előtte 
és kivánjuk, hogy hosszu ideig dolgozzon továbbra is 
azon a pályán, amelyen az elmult 25 év alatt az elisme- 
rését vivta ki magának. 

A negyedszázados jubileum alkalmából Schreiber 
tísztelői bankettet rendeztek a jubileáns tiszteletére a hely- 
beli altiszti kaszínóban. Az ünnepi banket első felköszön- 
tőjét Paulian, mérnök nyitotta meg, majd Jekkel József in- 
spector méltatta Schreiber érdemeit, valamint az íroda ne- 
vében Homorodean köszöntötte az ünnepeltet, végűl ma- 
ga Schreiber szólalt fel és megköszönte a barátok és a 
munkatársak szeretetét. A jubileum alkalmából Schreiber 
főbányamestert értékes ajándékkal lepték meg tisztelői. 

g e e ahol Deletru Joan iddogált Brad 
ai ninel Dumitru és Balea Victor nevül 

e ismerőseivel. Iddogálás közben 
szóváltás keletkezett közöltük, 
majd pedig verekedés Az össze- 
tüzés hevében Deletru Joant sulyo- 
san összeszurkálták, akit sulyos 
sebével szállitottak el a verekedés 
szinhelyéről. A csendőrség a 
nyomozást bevezette. 

- Beiratások az iskofa- 
ban. A petroseni rom. kath. elemi 
iskolában a beiratások szeptember 
elsején megkezdődtek. A beiratás 
ideje naponta délelőtt 9.12 ig és 
délután 3-5 ig. Az első osztályba 
beiratni száadékozók születési 
bizonyitványt, oltási bizonyitványt 
kötelesek magukkal vinni, mig a 
felsőbb osztályba az elmult évi 
iskolai bizonyiítvány is elég. A 

— Ütést tartott a petro- 
seni városi tanács. A petro- 
seni városi tanács augusztus 31-én 
csütörtökön délután ülést tartott 
a melyen a tanács tagjai külön- 
böző közügyeket tárgyaltak le. 

etroseni kisiparos- 
ság a kontárok ellen. A petro- 
seni Ipartestület a napokban 
nagyobb küldöttséget meneszfett 
az elsőfoku iparhatóságokhoz, a 
mely alkalommal ujból a kontá- 
rok munkájának megszüntetését 
kérték ugy a szolgabiróságtól, 
mint a városi hatóságtól, mint 

amely hivatalok az elsőfoku ipar- 
hatoság szerepét tőltik be 

— Felakasztotta magát 
szerelmibánatában. Szerdán dél- 
után jelentették a petroseni ren- 
dőrségnek, hogy az alsó telepen 
lévő Miku Klein ucca 35 szám 
alatt Calco Auna háztartásbeli 
leány felakasztotta magát. A ki- 
szállott rendőribizottság megál- 
lapitotta, hogy a leány az udva 
ron levő illemhelyen követte el 
az öngyilkosságot és mire észre- 
vették, már halott volt. Az öngyil- 
kos leány szerelmes volt egy 
Pascu Simon nevü lakatosba, s 
mivel a házasságuk elé akadályok 
merültek, a leány buskomor lett 
és bánatában követte el az öngyil- 
kosságot. 

Verekedés. Az elmult 
vasárnap este véres kimenetult 

verekedés volt livazeni községben, 

beiratásokat az iskola igazgató- 
sága a str. Closca ucca iskolai 
helyiségében végzi. 

Vérmérgezesben el- 
hunyt egy Petrozsényi hentes- 
segéd. ÉPetrozsény. Goldberger 
Aladár petrozsényi hentessegédet 
hetekkel ezelőtt oly sulyos baleset 
érte hogy egyik lábát amputálni 
kellett. Goldberger az operáció 
dacára vérmérgezést kapott és 
tegnap öt heti kinlódás után 
kiszenvedett. A 33 esztendős 
fiatalembert felesége és két kis 
gyermeke gyászolja. 

Nyilttér. * 
Ezuton hozom tudomására 

mindenkinek, hogy feleségemtől 
Droblits Katalintól hat honapja 
küfönváltan élek és érte semmifé- 
le felelőséget nem vállalok sem 
pedig az cddiíg esetleg csinált a- 
dósságát ki nem fizetem. 

hítíu Ioan. 

7 E rovatban közöltekért a felelőség 
az aláírót terheli, 
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Sport Napló 

—– U.D.R. Jiul 3:1. Kupa- 
mérkőzés, amelyen az U. D. R 
volt a többet támadó fél és a 
gyenge Jiul támadásokat könnyen 
szerelte. A Tiul egyébként ez al- 
kalommal is gyengén játszott a 
melyet már következtetni lehetett 
a lóneai csapattal való találkozás 
alkalmával is. Ha a Jiul csatárok 
ilyen formában indulnak az őszi 
bajnoki fordulón, ugy kezete 

ki a Jiul erejét. 
volt, aki nem volt elég erélyes a 

mérkőzés levezetésére. 

- Jiul B-Parángul B 7:1 
Ez afkalommal került össze a két 
helyi csapat második garniturája, 
amelyet a Jiul B csapata könnyen 

vert meg. 

— A Parángul első csa- 
pata az elmult vasárnap Vajda- 
hunyadon játszott és aránylag 
nagyon enyhén szerepelt a Piski 
Megyesi és Resícai győzelem u- 
tán, mert mindőssze fl gólos e- 
redményt tudott csak elérni a ti- 
zedrangu hunyadiakkal. 

– APetrosani tüzoltóság 
nagy népünnepélye a Jiul sport- 
pályán. A Petrosani szénbánya 
áftal fenntartott tüzoltótestület 
szeptember 17-én nagy népünne- 
pélyt rendez a petroseni Jiul sport- 
pályán élstán 3 órai kezdeitek 
A k ő része: 
tojásverseny, bicikl verseny, fóver- 
seny bikaviadal, kötélhuzás, kug- 
liverseny a zsilvölgye bajnoksá- 
gáért. Amerikai buffet, Jazz tom- 

bola, szerencsekerék. Az ünne- 
pélyről linet egnek készíteni. 

éptidij k 10 Lei 
katonák és gyermekek 5 Lei. 

—– Tekeverseny. A petrí- 
lai kugfiszakosztály az elmult 
szombaton tartotta meg tekever- 
senyét a petroseni íparosok kug- 
fiszakosztályával, az Iparoskör 
pályáján. A mérkőzést az íparo- 
sok nyerték meg fölényesen. Leg- 
közelebb revánsmérkőzés lesz a 
Román Kaszínó tekepályáján. 

- A legszebb és legdiva- 
tosabb őszi és téli női kalap- 
ujdonságok már megérkeztek 
a LUSZTIG féle női kalap- 
szalonba. Olcsó árak. 

- A Hang folyóirat iro- 
dalmi estélye Petroseniben. Az 

aradon megjelenő európai nivó- 
ju bátor és előkelő folyóirat szer- 
kesztője, Fekete Tivadar, a na- 
pokben öt heti Római, majd pe- 
dig két heti retyezáti nyaralása 
után petrozsényban töltött néhány 
napot, amely alkalommal kilátás 
ba helyezte, hogy a „Hang" gár- 
dája őszi propaganda utján pet- 
rozsényba is ellátogat. Október- 
ben, vagy november közepén zaj- 
lik le tehát az idén legérdekesebb 
és legművészibb irodalmi estje a 
melynek központjában maga az i- 
rói gárda vezére, Fekete Tivadar 
nak szereplése áll, akinek nagy- 
sikerű tavalyi felolvasására a nagy- 
közönség, még a ,„Zuvölgyi 
Napló" jubileumi ünnepélyéről 
emlékszik vissza szivesen Feke- 
te Tivadar pár napi itt tartózko- 
dása idején dr. Scháffer Herman 
közismert petroseni uricsaládnak 
volt a vendége. A „Hang" őszi 
irodalmi és művészestélye iránt 
már is nagy érdeklődés nyilvá- 
nult meg, annál is inkább, mert 

Fekete Tivadarral együtt Arad 
irodalmi és művészi életének szá- 
mos kitünősége érkezik le akkor 

petrosenibe. 

-Ragyogó müsort vetit a 

Munkásmozgó szeptember ha- 
vában. A petroseni Munkásmoz- 
gó most tette közé a szeptember 
havi műsorát, amely, a legjobb 

és legszebb filmeket öleli fel, a- 
melyet az idei szezonban mozgó- 
nak bemutatni lfehet. A nagysze- 
rü műsort a szeptember 5 és ő- 
án szinrekerülő operette slager 
nyitja meg és „Madonnám hol 
vagy" cimmel kerül szinre Liana 
Haid, valamint Fritz Schultz-al 
a főszerepben. Ezt követi szept- 
ember 9 és 10-én csodaszép zené- 
ja ilm, amely „Napsugár az 

égen" cimmel kerül színre, Eg- 
gert Márta és Herman Thimig- 

a főszerepekben. Szeptember 
12 és 13-án nagy sport filmet ve- 
tít a mozgó, amelynek címe 

„Öldöklő verseny" és amely- 
nek főszerepeit Clark Gable és 
Magda Erans alakítják. Szep- 

tember 16 és í7-én Gaál Fransis- 
ka fegnagyobb sikeret aratott fil- 
met vetitk a mozgó egy másik 

ggel, Paul Hörbiger- 

— Értesítes. Tisztelettel 
értesitem a mélyentisztelt közön- 
séget, hogy lupeni papirüzletemet 
1933, szeptember 1-től Marosan 
Gábor urnak adtam át és ezen 
időn tul az üzlettel kapcsolatban 
semminemü felelőséget nem vál- 

lalok. 
- Egyben pedig ezuton mondok 

nálás köszönetet Lupeni mélyen- 
tisztelt közönségének azért a sok 
jóakaratért, amellyel velem szem- 
ben viseltetett ottlétem alatt és ké- 
rem, hogy petroseni üzletemben 
a jövőben is látogasson meg. 
Petroseni, 1933, augusztus 31-én 
Tisztelettel: Szabó István, könyv 
és erirkereskegb Petroseni- 

rel a a föszerepben. A film cime a 
„Paprika" amely hónapokig fut 
az egyes mozikban és az örök 

prolongálás miatt késett eddig a 
petroseni bemutatója. 

ee 2 elan Se 

ek 

Őszi czipőujdonságok egszebb 

kivitelben, gyermekczipők 

tartósak olcsó áron 

a DERMATA 
cipőlerakatban. 

s 

— Értesités. Tisztelettel 
értesitem a mélyentisztelt közön- 
séget, hogy Dr. Moga J. rendelő- 
jében kozmetikai intézetet rendez- 
tem be. Rendelés naponta 11-1 

óra, valamint d. u. 4-7-ig. 

– Fogászati hir. Mint 
értesülünk a Dr. Junger orvosi 
rendelője fogászati rendeléseit a 
Goldstein (Fibra) féle házban 
ujjászervezve tovább folytatja. Ké- 
szit a legujabb Ricsmond és Ja- 
cet (porcellán koronákat, fogtö- 
méseket stb.) kitünő szakképzett- 
séggel és teljes felelőséggel. Te- 
kintettel a mai nehéz anyagi vi- 
szonyokra, mélyen leszállitott á 
rak. A fogászati laboratoriumban 
O aszországban végzett technikus 
végzi a munkát. 

— Orvosi hir. Dr. Bauer 

László fogorvos rendelőjét a str. 
Regele Ferdinánd 84 szám alá 
(Dr. Ábrahám féle ház) helyezte 
át. Rendel fog és szájbetegeknek 
d. e. 11-12 és délután 3-7 ig. 

—- Perfect vas vizondo- 
tláló, aki jól maniküröz, azonnal 
beléphet, Mischong Anton fod- 
rásznál Petroseniben. 

Szüűlök 

Közeledik az iskola szezon 

Iskolai gyermekruhák 
legolcsóbban kaphatók 

Testvéreknél Petroseni. 

e eg m 
e egaa kt 

Befőzéshez olcsó befőttes üvegek 

nagy váflasztékban és leszálliított 

áron, 

Heintzinger Istvámnaat 

Petroseniben. 

— Eladó, 2 darab férfiszabó 
vatrógép igen jutányos áron. 
Értekezni lehet e lap kiadóhiva- 
talában. 

Olcsóbb lett az örök hajhullámositás 

lehet késziteni. – Tegyen egy 
próbát és meggyőződhet róla. 

BODROG EUGENIA fodrászszalonjában 
PETROSENI. Piata Uniri No. 2. 

— 

: Dauervellen már 250 Lelért 

ő Amerikában flévő hozrátariszók 

felkufetaását 

jelenlegi viszonyaikról pontos információ beszer- 
zését: amerikai örökségi ügyek elintézését, 

követelések behejtását, s minden egyéb 
Eorópa, Amerika és más világrészekre 

OF R A 
Arad, Sír. Alexamari Ny. 5 

irada 
l szólo megbizást vállal az 

é 
——— 

TÉR TESI T ÉS! 

Van szerencsénk a n. é. közönseg szives 
figyelmét felhivni, hogy Petroseniben Vasut 
ucca 5 szám alatti raktárunkban nagy 

SIRKŐLERAKATOT 
létesítettünk, ahol különféle „Pripor Bisztravölgy bu- 
covai" szürkéskék szinü márványsirkövet raktároztunk 
be és azt a lehető legolcsóbb gyári árban árusitjuk. 

Ugyancsak készítűnk rendelésre is mindennemű mo- 
zaik, sír, valamint bármilyen emlékköveket a legjutányo- 
sabb árban, elsőrendü kézzel préselt falitéglát gyártunk, a 
legjutányosabb árban. Teljes tisztelettel 

fa és épitészeti anyag taktára 
ETROSENI. 

Grossmanmn Testvérek 
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PiliSlE 
kozmetikai szalonja 

Verbos-ház, Minoriíta 

al szemben. 

templom- 

A legmodernebb eszközökkel dol- 

gozik. Megörzi fiatalságát és szép- 

ségét. A szépítő eljárások egész lé- 

giója áll ott a etők rendelke- 

re. 

Szeplők eltéaketése, zemáőlcsírtás 

patta- 

nások eltűntetése, vőrös bőr meg- 

szépítése, száraz, zsiros, szintelen 

bőr megszépítése, különféle arcpak- 

kolások, kikészités uccára és esté- 

Iyekre. - Tanácsadás dijtalanul 

bármilyen kozmetikai kérdésben. — 

Tanitványok az arcápolás minden 

ágában ugy gyakorlatilag, mint 

m kiképzést nyer- 

nek. ó havi fizetéses bérlet- 

rek tjen tisztviselő árak. 

Már 2 Lei 50-től kaphatók 

befőttes űvegek 

Heintzinger Sándornál 
Petroseni. 

Előfizetőink szives figyelmébel! 

Tisztelettel felkérjük az í- 

gentísztelt elefzetőin nket, Rogy 

ezrosSEN - Anyaegrakftára: 
tart mindennemüű magas és alacsony feszültségüű szerelési 
anyagokat. – Csillárok izzoólámpák és főzőkészülékek. 

a legiutányosabb áron, 
valamint Standard, Philips és Nóra Rádiókban, és 
rádióaikatrészekben nagy raktára minden igényt 
kielégit. A Rádió osztály Petroseni Bul. Regele 

Ferdinand, Marek házban van. 
előfizetési dijaikat s 

megMzetni. Lapunkat sak ugy 
tudjuk rendesen megjelentetni 
ha előfizetőink pontosan megfi- 

zetik az előfizetési dijakat. 

- Kiadó, 2 szoba, konyha 
előszoba, kamara, fürdőszoba 
Értekezni lehet Dr. Molnár Jenő 
ügyvédi irodájában. 

Értesites. Tisztelettel 
tudomására hozom a mélyen- 
tisztelt zsilvölgyi közönségnek, 
hogy kertészeti telepünket, vala- 
mint virágüzletünket, megboldo- 
gult férjem elhalálozása után is 
fentartom és kérem a közönség 
szives pártfogását továbbra is. 
Tisztelettel : Őzv. Benedek Pálné 

— Eladó, egy jókarban lé 
vő kitünő gyártmányu piano. Ér 
tekezni lehet Ritter Berta könyv- 
kereskedésben. 

Soc. Rom. de Constructie 
Tervező és épitészeti iroda Petrcseni, str. P. Carol 23 

ELVÁLLAL mindennemüű szakbavágó mun- 
g 

kát u. m. épülettervezést, átalakitási munká- 

okat, vasbeton szerkezeteket, telekfelméréseket, 

becsléseket, szakértői véleményeket stb. 

a legjutányosabb árak mellett. 

L. Scháaffer 
Petroseni. 

Rum, likör és cognaggyár. 
Borpincészet. 

sör és szeszesitalok 
nagyraktára. 

– Francia és német 
nyelvórákat adok, valamint meg- 
felelő szakértelemmel előkészitek 
tanulókat felsőbb osztályba. Cim 
a kiadóban. 

MODELL- 

asztalosi 
kiválót, önállót keresünk. 

Frafii Friedrich S. A. 
Timisoara. 

- Olvasóink tigyelmébe 
Teljesen ingyen közlünk minden 
előfizetőnknek egy hirdetsét, és 
dijtalanul könyvajándékban része- 
sitjük mindazon olvasóinkat, akik 
előfizetési dijaikat egy évre ki- 
fizették. 

— Szerencse fel ! Hunyad- 
megye magyar müvészeinek gyüj- 
teményes kiadása, Kapható min- 
den könyvkereskedésben, valamint 
megrendelhető a Pátria könyv- 
nyomdában, Déva. Ara 80 Lei. 

„AGRONOMIi - GAZDAK,, 
Általános Biztositó Részvénytársaság 

faptőke és biztonsági alap 8.000.000 - Leien felül 
Biztonsági alapok 1931 végén 57.774.880 Lei. 
Érdekközösségben a DUNA bécsi és a MAGDEBURGI 
biztosítótársaságokkal! valamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Válfal legelőnyösebben tüz, élet, jég, állat, betőrés, baleset, szavatosság, 
üveg, autó szálltmány stb. bíztosításokat kartellenkivül Ilegolcsóbb 

ijtételek mellett. 
Ezenkívül köt olcsó dijtételek mel Mett rendkivüli előnyös 
alapon munkásbiztosításokat az egész zsílvölgyében. 

zsilvölgyi képviselet Petroseni. Joanovits ház. - 

s eg 

l IDT0 HI Diztosítú intézet 
EHLl. 

Romániai Igazgatóság Bucuresti. 
Vezerképviseles A R A D. 

Alaptőke: 120.000.000 Lei. Biztosítási állománya 1931 év 
végén 50.608.000.000 Lei. Tartalék alapok 1931 év végén 
16.847.000.000 Lei. Aktívak j931 év végén 17.958.865.160 I ei 

Elfogad mindenféle biztositásokat a leg- 
előnyösebb feltételek mellett 

n
 Loloman TIM 

Elvállal a legszebb kivítelben 
g 

mindenfele festő és mázoló mun- festő 

kát, a legolcsobb napiárban. 
és mázoló 

Múűvészi kivitelü minták a 

legszebb színekben. Festékkeres- gre kedésében az összes e szakmá- 

bavágo cikkek állandó nagy Str. Regele 

Ferdinand. 
— raktára. 

ee.. 

c. 

eguta 

Olcsóbb lett a czipő a Fildermann lerakatban 

GOLIDSTEIN MARKUSZNAL 
(Kigyó Drogeriával szemben) 

NAGY ÁRLESZÁLLITÁS! REKLÁM ÁRAK! 
Nagy raktár szandátokban, és medern 

trotouer czipőkben! 

Tegyen egy próbavásárlást. 
Tekintse meg kirakatainkat! 

A GAMmMBRINUS nyaraló telep a festői 
Kiváló weekend telep. Naponta 8 vonat és rendszeres 

autóbuszjárat. Kitünő konyha és elsőrendü italok. 

Falelómasrkestó ás kisáós MOLNÁK SANDOK- 

Szurduk szorosban. 

Tipogratia, I. Berger. Hajeg, 


